# 品茗学礼仪 包粽编彩绳东区各社区开展形式多样、精彩丰富的系列活动

为弘扬和传承中华民族优 秀传统文化,如意湖办事处、商 都路办事处和圃田乡组织各社 区开展了形式多样、精彩丰富的 系列活动,与辖区居民一起欢度 端午佳节。

#### 如意湖办事处 茶韵纳福 粽香传情

林荫小径,明媚的阳光透过树叶 缝隙洒落在郁郁葱葱的草地上,大家 三两两地端坐一起,精致的茶具、清 淡的茶香、悠扬的琴声,一片宁静祥和 的景象。端午节期间,如意湖办事处 天时路社区在东风渠河畔举办了"喜 迎端午、传承文明——平安 纳福"茶 会活动。茶艺老师将中国茶道的简素 美学、冲泡方法、品茗礼节等知识娓娓 道来,社区居民纷纷拿起器皿泡茶,并 相互奉茶、品茶、交流心得,在老师的 带领下纳福字、写福字、品福茶、递福 灯,表达着对端午佳节的美好祈愿。

绿城百合社区组织了一场别开生 面的包粽子比赛,在精心准备完苇叶、 糯米、红枣、豆沙等各种原材料后,大 家争先恐后地开始动手包粽子。有的 一看就是行家里手,有的则不停地向 '粽子"老师虚心请教各种技巧,只一 会儿工夫,一个个精致的粽子就成型 了。大家把这些亲手包制的粽子装成 一袋袋,挨个送给社区的高龄老人、老 党员,并亲切地询问他们的生活状况 和实际需求,送上节日的祝福和问候。

端午佳节所包含的传统文化博大 精深,如意湖办事处组织各社区开展 了形式多样的端午活动,不仅使居民 感受到了浓浓的传统节日氛围,也是 新时代弘扬社会主义核心价值观、树 立文化自信的有力实践。在当前郑州 市"双迎攻坚"工作进入攻坚克难的关 键时刻,如意湖办事处也在用实际行 动为文明城市的创建继续奋斗。

记者 王阳 实习记者 袁铭 通讯员 张建存 文/图



#### 商都路办事处

### 粽叶飘香祭端午 五彩手绳系传统

又是粽叶飘香季。5月27日,商都路办事处 海马公园社区工作人员手把手教社区居民编织 五彩手绳,用寓教于乐的形式让孩子们了解端午 这个中国传统节日的民俗。

'民间把五彩绳看成五彩龙,端午节拴五 彩绳可以给孩子带来一年的好运。"社区工作人 员一边教,一边给孩子们讲述传统知识。

因为以前没有见过这些东西,孩子们十分兴 奋,不用招呼就围成一团学起编织手绳的手艺, 引来不少居民在一旁围观。

'我小的时候,快到端午节时,不管男孩女孩 都将五颜六色的绳子带到学校。一下课就忙着 把绳子绕在椅背上编好。"社区居民朱阿姨说,当 时日子苦,可母亲不管有多忙,在端午节前都要 在大门口挂上艾草、菖蒲驱虫,并为孩子亲手绣 好老虎鞋。

听着关于端午节传统习俗的介绍,孩子们认 真地编织着五彩绳。一位小朋友告诉记者:"没 想到端午节还有这么多好玩的事情,爸爸妈妈 忙,没时间做,我要再多编一个手绳,当做送给他 们的节日礼物。'

记者 王阳 实习记者 袁铭 通讯员 原方方 文/图

#### 圃出乡

## 端午佳节递温情 关怀送给"最美母亲"

端午节前夕,圃田乡党委组织带领党员志愿 者前往安置区慰问困难群众及"最美母亲",给他 们送去关怀与祝福。

志愿者们带着粽子、米、面、油等生活用品来 到困难家庭张奶奶家,一边唠家常,一边忙里忙 外,张奶奶很感动。她说:"谢谢乡政府的关心,有 你们的关心帮助,我们家又看到了希望。

当志愿者们来到"最美母亲"岳阿姨家,乡党 委副书记侯晓峰为岳阿姨颁发奖杯时,岳阿姨激 动得一直紧握着他的手,说不出话来。

志愿者小王说,过节的意义不仅仅在形式上, 而是要传承我们中华民族的传统美德,让那些困 难群众受关怀,让孤寡老人享晚年,给他们带去 心灵上的慰藉,送去真挚的祝福。

记者 王阳 实习记者 袁铭 通讯员 王贞 文/图